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LEDARE

När dagarna blir mörkare

Sommarens värme har övergått i höstens färgprakt. Vi har 
ställt tillbaka klockan på vintertid och dygnets ljusa timmar 
blir färre. Vi känner oss tröttare och hösten övergår i vinter 
och mörkret faller på. För några veckors sedan påminde 
Allhelgonahelgen oss om döden men även om kärleken till 
de vi saknar. Dagarna blir även mörkare runt om i världen. 
Krig, terror och hat rapporteras dagligen. Men mitt i allt 
elände brinner Herrens eviga ljus. Så när allt känns mörkt 
och kallt kan vi alltid söka oss till hans ljus!

Jag som skriver denna mörka introduktion heter Christian 
Molina och är Sanctus nya redaktör. Jag har tidigare arbetat 
med alkohol- och drogupplyssning för ungdomar som 
redaktör för ungdomssajten drugsmart.com. 

Tidningen har fått lite ny layout men vi kommer fortsätta 
att skriva intressanta artiklar, reportage och information till 
Sveriges unga katoliker. 

I det här numret kommer vi att bringa lite ljus i mörkret 
och du kan bland annat läsa Marcus Grunditz krönika om 
ljuset i mörkret. Vi kommer även med information om de 
kommande världsungdomsdagarna i Panama som kommer 
att äga rum i början på 2019.

Christian Molina, redaktör

Hör gärna av dig med tips till oss! Mejla: tidningarna@suk.se
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“Ljuset lyser i mörkret och mörkret
har inte övervunnit det.”
Joh 1:5
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När jag vaknar på mornarna nu när vintern börjar närma sig, tänker jag 
ofta på mörkret. Jag tänker på tunga händelser, och på de mindre trevliga 
saker jag behöver göra under dagen. Mörker kan även för oss som inte är 
mörkrädda göra någonting med oss. Vi blir tröttare och nerstämda. Ljus 
är så viktigt för oss, men ofta glömmer vi det.

Ljuset i mörkret, att hitta frälsningen i ondskan. Är det så stor skillnad? 
När vi hittar ljuset i mörkret på morgonen, blir vi genast mer tillfreds, 
och för att hitta frälsningen är det givetvis bättre att vara glad och lycklig. 
Det går förstås ändå, men det blir svårare. Att hitta frälsning och lycka i 
ondskans mörker, är någonting vi alla måste jobba med. Det är en väg som 
alla kristna vandrar, och som är något av det svåraste vi gör. När jag själv 
tänker på dessa saker, ser jag just ljuset som en sak som kan hjälpa. När vi 
ber hemma, på morgonen eller kvällen, när mörkret ligger på, kan ett ljus 
vid korset göra all skillnad. Ljuset kan ge oss hopp, och med hopp blir livet 
och tanken lättare. 

Vägarna till ljuset kan vara många, och de är ofta olika från person till 
person. Vissa hittar den via enskild bön, andra genom tillbedjan eller mäs-
san. Någon kanske hittar den i en gemenskap med andra, exempelvis i en 
orden eller i familjen. Det alla vägar har gemensamt är att de går genom 
Kristus. Genom honom kan vi hittar delar av oss själva som vi inte visste 
fanns, och bli bättre människor. Vi kan hitta gemenskapen i tron, och vi 
kan hitta vår plats i både kyrka och samhälle.

Tillsammans blir ofta detta enklare, och det är därför kyrkan finns. Gen-
om gemenskapen och stödet vi kan hämta från bikt och samtal, har vi 
någonting som ofta saknas idag. När mörkret faller på fram mot kvällen, 
och kylan kommer, kan samma känsla uppstå igen. Jag kommer till tankar 
på det som gått mindre bra under dagen, och de utmaningar som ligger 
framför mig. Men sen tänder jag ljuset, och då finns hoppet åter.

Marcus Grunditz

Ljus i vårt mörker
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Den 22-27 januari hålls världsung-
domsdagar i Panama. Dagarna innan 
det stora evenemanget planerar SUK att 
spendera i Costa Rica. Där ska vi träffa 
lokalbefolkningen och lära känna deras 
församlingar. Vi räknar med att vara bor-
ta cirka 2 veckor. 

För att så många som möjligt ska kunna 
åka med ska vi försöka hålla vistelsen lag-
om lång, med tanke på att många av våra 
medlemmar antingen studerar eller jobbar. 

Med anledning av att vi åker så långt, 
samt att ansvaret är stort har VUD-grup-
pen beslutat att deltagare ska vara per-
soner som redan har fyllt 18 år, inför 
avresedatumet. Anmälan till VUD i 
Panama börjar redan den 1 januari 2018 
och då ska du betala in en anmälning-

savgift på 5000 kr. Den totala resekost-
naden beräknas att landa på ca 15 000 kr. 
Vi anstränger oss attt göra resan så billig 
som möjligt för er. Räkna med ett spann 
mellan 13 000-17 000 kr. För att du inte 
ska behöva betala allt på en gång, så kom-
mer vi på SUK att dela upp betalningen 
i 3 stycken delbetalningar. Du får givetvis 
betala allt på en gång om du vill/kan.

Du som anmäler dig fram till den den 31 
mars 2018, får åka med till ett rabatterat pris. 

Anmäl dig på 
www.suk.se
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Världsungdomsdagarna är en samling för unga katoliker från hela världen. En 
gång var tredje år bjuder påven in alla katolska ungdomar till ett land och en stad 
för en veckas aktiviteter. Vanligen inleds resan med ett besök i en annan del av 
landet veckan innan, och gruppen reser sedan till värdstaden för själva samlingen.

Dagarna fylls av katekes, mässa och samvaro. Det finns alltid möjlighet att utfor-
ska staden. Veckan avslutas med en gigantisk mässa, vilken vid världsungdoms-
dagarna i Krakow 2016 samlade c:a 2,5 miljoner deltagare.

VÄRLDSUNGDOMSDAGAR
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Notiser

30 september vigdes före detta moderatpolitikern Thom-
as Idergard till präst i S:ta Eugenia katolska kyrka i Kung-
strädgården i Stockholm. 

Som tidigare ordförande i Moderaternas ungdomsförbund är det lätt tro att Thomas 
Idergard skulle välja en partipolitisk karriär som sin företrädare Fredrik Reinfeldt. 
Men Herren hade andra planer för honom. Thomas slutade helt med politiken och 
flyttade till England där han studerade teologi. Nu har han avlagt löftet om att leva 
resten av sitt liv i materiell fattigdom inom Jesuitorden. Han kommer att verka som 
kaplan i S:ta Eugenia församling.. På plats i S:ta Eugenia kyrka fanns Moderaternas 
nya partiledare Ulf Kristersson.

VALDE GUD FÖRE POLITIKEN
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PÅVEN TRÖTT PÅ SMARTPHONES

Påven har tröttnat på besöka-
re som fotar med sina smart-
phones under mässan.

Under ett framträdande på Petersplatsen 
i Rom tog han tillfället i akt att ge 
besökarna några råd i mobiletikett. 
Han vände sig inte bara till de vanliga 
gudstjänstbesökarna utan riktade sig 
även till biskopar och präster!

Han har tidigare riktat sig till ungdomar att lägga ifrån sig sina mobiler under familje-
måltider. Så säg till era familjemedlemmar att lägga ifrån sig mobilerna nästa gång ni äter!

Påve Franciskus stoppar försäljningen av cigaretter inne i 
Vatikanen. Men nu är det slut på försäljningen av billiga cig-
aretter till Vatikananställda i deras butiker. 

Påve Franciskus har själv fattat beslutet mot bakgrund av en WHO-rapport som 
slår fast att rökning årligen tar över 7 miljoner liv världen över. “Den heliga stolen 
kan inte bidra till en aktivitet som uppenbart skadar människors hälsa”, säger Va-
tikanens taleperson.

Varje år drar den uppskattade cigarettförsäljningen in ca 90 miljoner kronor till 
Vatikanen. Tobaksskatten är hög i Italien och många ickerökande anställda i Va-
tikanen langar cigaretter. Cigarrer får dock fortfarande säljas med motiveringen att 
dessa inte inhaleras.
 

VATIKANEN FIMPAR 
CIGARETTFÖRSÄLJNING!
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Förberedelser inför Nordiska Ungdomsdagarna

Förväntansfullt påbörjades planeringen av de Nordiska 
Ungdomsdagarna redan i december 2016. Med gemensamma krafter, och 
den helige Andens vägledning utformades dagarna av Unga katoliker från 
både Norge och Danmark. Planeringsgruppen bestod av Anja Zawadzka och 
Snit Ghebriel (NUK) Christopher Bonde och f. Kasper Baadsgaars (DUK) 
samt Fiorella Bastidas, Grevy Malomb och Simon Bakran (SUK). Fem veckor 
innan NUDen fastade vi varje onsdag och fredag och bad novenan till den 
Helige Anden för NUDens frukter och ungdomarna som skulle besöka 
Vadstena dessa dagar. Kommuniteten Bozja Pobjeda från Kroatien och flera 
svenska ungdomar var förenade med oss i denna fasta och bön. 

Nordiska Ungdomsdagarna 1-3 september
NUDen besöktes av totalt 450 ungdomar. Vi hade många präster och 
nunnor från olika Nordiska länder på plats under hela helgen som genom 
sin närvaro och sina vittnesbörd berikade många av deltagarna. SUKs 
ungdomar inledde helgen med mässa under fredagseftermiddagen i vilken 
huvudcelebranten var Biskop Saad Hanna som är apostolisk visitator för 
Kaldeiska katoliker i Europa. Under fredagkvällen anlände Norges och 
Danmarks unga katoliker och den officiella öppningen av NUDen kunde 
äntligen äga rum. NUDens första föreläsning hölls av F. Michel Remery 
i vilken han bland annat talade om boken Twittra med Gud. Kvällen 
avslutades med completorium.

Lördagen påbörjades i den vackra Klosterkyrkan där vår käre kardinal 
Arborelius var huvudcelebrant för mässan. Det var en stor glädje och 
välsignelse att se kyrkan vara fylld av så många ungdomar från olika 
länder som tillsammans prisar Kristus. Den högtidliga mässan firades 
ad orientem och förskönades av otroligt vacker gregoriansk sång, ledd 
av Alexander Kegel som var ansvarig för den liturgiska musiken. Mässan 
förgylldes även av en ungdomskör som bestod av ungdomar från olika 
delar av Sverige. Många var fascinerade över deras vackra sång, framförallt 
då de endast hade hunnit öva en gång innan mässan. 
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I anslutning till mässan hade vi en praktfull Mariaprocession som Nicolaus 
Fredestad ansvarade för. Att få prisa Herren genom sång och bön på 
Vadstenas gator med så många ungdomar var överväldigande för många. 
Den storslagna processionen avslutades i tältet med den lauretanska litanian 
som leddes av vår käre kardinal Arborelius. Efter att ha dansat superhjälte- 
dansen som DUK ledde, skuttade ungdomarna fulla av glädje och energi 
iväg till de 11 olika workshoppar som erbjöds. NUDens höjdpunkt ägde 
rum lördag kväll då vi hade tillbedjan som leddes av vår gäst Don Damir 
Stojic från Kroatien. Tillbedjan animerades av Bozja Pobjeda och den 
svenska lovsångsgruppen med Gabriela Knezevic i spetsen. Tältet fylldes 
av den Heliga Andens närvaro och många törstande hjärtan blev berörda. 
Under den två timmars långa tillbedjan erbjöd våra präster bön genom 
handpåläggning och det fanns även möjlighet till försoningens sakrament. 
Prästerna hade fullt upp med att bikta och tala med ungdomarna även efter 
tillbedjan. Det var en stor glädje för mig som ordförande att under dessa två 
timmar se en vision gå i uppfyllelse, en vision jag har haft i snart 4 år. 

Att i detta sekulariserade land se så många ungdomar lovsjunga och prisa 
Herren, att se deras törstande hjärtan bli omfamnade av den eviga Kärleken 
och tröstade i försoningenssakrament, och att än idag fortfarande lyssna 
till så många vittnesbörd som triggades igång av denna kväll inger otroligt 
mycket glädje och hopp inför framtiden.

NUDen avslutades under söndagen med ”fråga prästen” följt av en mässa. 
Huvudcelebranten var återigen kardinal Arborelius som även var närvarande 
under tillbedjan kvällen innan. Hans predikan betonade vikten av ”worship” 
och föreningen med Gud genom sakramenten. Budskapet i predikan var 
att vi bör ta hand om och vattna de frön som såddes kvällen innan genom 
fortsatt ”worship” och tillbedjan för att de ska gro och utvecklas i vårt land 
och för att vi ska kunna vara levande bevis på Hans kärlek.

Jag ser fram emot att i gemenskap med er fortsätta vattna dessa frön och 
skörda frukterna från NUDen. Förhoppningsvis ses vi nästa gång igen för 
att så flera frön i Hans namn. 

Fiorella Bastidas
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LJUSETS KATEDRTAL
La Seu

Med en längd på 121 meter, bredd på 55 meter och höjd på 44 meter domin-
erar katedralen La Seu (Ljusets Katedral) hamnen i Palma de Mallorca. 

Den är byggd i gotisk stil och lät uppföras av Jakob I efter att ha besegrat 
Mallorca från de moriska ”hedningarna”. Under seglatsen från det spanska 
fastlandet blåste det upp till storm så Jakob och hans 20000 man hamnade i 
sjönöd. Jakob bad då till gud om att de skulle nå land helskinnade skulle han 
prisa herren. De kom fram och lyckades även besegra morerna. Jakob höll sitt 
löfte och lät påbörja bygget nyårsafton 1229. 

På platsen stod tidigare en moské, denna revs för att lämna plats åt katedralen. 
Många kungar och byggmästare hann passera innan katedralen stod helt klar i 
början på 1900 talet. 

Katedralen är öppen för besökare och är ni i Palma de Mallorca rekommen-
derar vi ett besök. Köerna kan dock över högsäsong vara långa. Men väntan 
kommer kännas som bortblåst när man väl är inne i denna magnifika katedral.

Christian Molina
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KROPPENS TE
OLOGI

Helgen den 17-19 november samlades cirka 90 av SUKs 
medlemmar på Marielund för att medverka på ett läger med 
temat Kroppens Teologi. 

Sr Sophie OP och Peter Wiberg föreläste under helgen om 
syndafallet, begär, problematiken med porr, kyskhet och det 
rena hjärtat. Föreläsningarna berörde många ungdomar och de 
schemalagda gruppsamtalen formades till livliga diskussioner 
fyllda av många intressanta tankar och frågor som förändrade 
synen på mycket hos många av våra ungdomar. Kvällarna 
avrundades med sakramental tillbedjan där vi innan läggdags 
fick njuta av Herrens närvaro. 

Under helgen medverkade även stiftsungdomsprästerna F. 
Witold Mlotkowski OFM och P. Pierre-André Mauduit OP 
samt vår stiftsungdomssyster Sr. Basma Alkas Ishak OP. Även 
prästerna F. Krystian Zacheja SDB och P. Staffan Jakobsson 
TOR var på plats för att stötta våra ungdomar genom samtal 
och bikt. Organisten Alexander Kegel förgyllde mässans liturgi 
med sin musik och sång.



21



FASTA MED PASTA

Koka pastan enligt anvisningarna på paketet. 
Finhacka löken. Fräs i en kastrull i lite olivol-
ja på medelhög värme så att löken får svettas 
lite. Pressa i vitlöken, rör runt och tillsätt se-
dan dem krossade tomaterna. Tillsätt grön-
saksfond, tomatpuré, färsk hackad basilika, 
salt och svartpeppar. Låt tomatsåsen småko-
ka på låg värme i ca 10-15 min. Låt pastan 
rinna av och blanda den med tomatsåsen.

PASTA POMODORO 
500 g	 pasta
1	 gul lök,
3 	 vitlökar, pressade
1 burk 	 krossade tomater, 
2 msk 	 tomatpuré
1/2 	 kruka färsk basilika
1 msk	 oregano
1 tärning grönsaksbuljong
	 salt/svartpeppar

För er som tänkt fasta inför jul har 
vi tagit fram några härliga köttfria 
pastarätter. Bon appetit!
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Koka pastan enligt anvisning på förpack-
ningen. Skär svampen i mindre bitar. Skala 
och finhacka schalottenlök och vitlök. Riv 
parmesanosten. Smörstek svampen tills den 
fått fin färg. Tillsätt lök och vitlök och låt frä-
sa ytterligare 2–3 min. Krydda med salt och 
peppar. Häll i grädden och låt puttra ca 3 
min. Låt pastan rinna av och blanda ner den 
i såsen. Tillsätt osten och rör runt ordentligt. 
Servera gärna med persilja och svartpeppar.

Pasta al funghi

400 g	 pasta
350 g	 champinjoner 
2	 schalottenlökar
1	 vitlöksklyfta
150 g	 Parmesan
2 msk	 smör
2,5 dl	 grädde
salt, svartpeppar

För att få optimalt resultat när du kokar pasta, salta ordentligt och droppa gär-
na ner lite olivolja i vattnet. Då klibbar inte pastan ihop och smakar godare. 

Koka aldrig pastan mjuk! Den skall alltid ha lite motstånd, Al dente som 
de säger i Italien. Tänk på att även om den känns lite hård blir den mjukare 
om man blandar den i sås.

Överbliven kokt pasta kan man lätt blanda med lite grönsaker och göra en 
god pastasallad, perfekt om man har ont om tid.

Pastatips
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 Frågor til
l Prästen 

Jag bad till Gud om att min vän inte skulle 
dö av sin cancer. Han dog ändå. Varför?

En svårt och känslig fråga. För det första, kom ihåg att Mina planer är 
inte era planer och era vägar inte mina vägar, säger Herren (Jes 55: 8). 
Vi kan därför inte förvänta oss att bara för att vi ber kommer allt att lö-
sas. Bön är inte en magisk formulering. Dessutom skulle Gud inte rätta 
världen efter våra önskningar. Gud är inte en trollkarl utan han är Gud, 
han vet vad är bra för oss. I begravningsceremoni säger prästen att Gud 
har kallat vår bröder från jorden till himlen. Kanske det var din väns 
kallelse att visa dig nånting genom sitt korta liv.
 

Varför låter Gud oss göra onda handlingar? 

Gud har givit oss en stor och mycket komplicerad gåva, en egen fri vilja. 
Vid varje stund ställer Gud oss inför ett val. Många gånger under dagen 
väljer vi mellan liv och lycka eller död och olycka (5 Mos 30:15)
I varje livs situationer ger Gud oss ett val: att lyda Guds bästa vilja eller 
att strunta Guds vilja och följa e er vårt eget. Gud vill inte att någon ska 
vara olycklig men Han vill inte heller styra oss. Han ger dig möjlighet. 
Gör vad du vill. Men kom ihåg att det är inte Gud som gör onda saker, 
det är vi människor som gör dem 

1

2
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Witold Mlotkowski (till vänster)



Det sker så mycket riktigt hemska saker i 
världen. Kan jag verkligen be om mina småsaker?

För Gud spelar det ingen roll när du ber om små eller stora saker, andliga 
eller kroppsliga, jordiska eller himmelska. Det viktiga är varför du säger 
dina böner. Du kan be för dig själv och i dina egna intentioner men du 
måste också be för andra. Kom ihåg att du inte är ensam här på jorden. Gud 
har ett bredare perspektiv. Och när du ber om en sak då kan han ”överföra” 
dina böner till bön om frid på jorden.  

 
Jag hade sex. Kan jag få syndernas förlåtelse 

Sex före äktenskapet är en synd i den katolska tron. Det går inte att få 
syndernas förlåtelse om du inte ångrar dig. Men ingen av oss känner till 
vår framtid, så vi vet inte om vi nästa dag kommer att göra nånting dåligt. 
äs gärna Katolska Kyrkans Katekes 1422 och följande. Och nu föreslår jag 
att du svarar på frågorna: Varför går du till bikten, vad är du mer fokuserad 
på: synd, straff, bekännelse som en plikt? Ångrar du dig just nu? Du måste 
svara på dessa frågor ensam, framför dig själv och inför Jesus. Det är han 
som vi kommer till mötet i biktens sakrament. Tänk inte på morgondagen, 
be om förlåtelse och försök att bättra dig idag. 

3

4
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Är det en synd att fuska på prov i skolan?

Att fuska på prov i skolan är ett slags bedrägeri. Vi låtsas att det arbete 
vi inte har gjort är vårt “arbete” (eller att vi har kunskap om det som 
vi faktiskt inte har). Det beror också på i vilket prov du fuskar i. 
Om du exempelvis fuskar på körkortets teoriprov kan det senare
få allvarliga följder.

Jag tycker det är jobbigt att bikta mig om 
jag känner prästen. Tänk om han går och 
tänker på vad jag sa i bikten när vi träffas! 
Det är ju pinsamt!

Ja, det är pinsamt men tänkt så här: den här prästen kan hjälpa dig så 
mycket mer just för att du känner honom. Han känner dig ju bra, vet 
vad kan du göra, hur stor botgöring du orkar göra. Oavsett hur bra ni 
känner varandra så har vi präster tystnadsplikt. Han skulle aldrig föra 
något vidare som sagts under bikten. För mig som präst är det också 
lite svårt att bikta mina vänner och bekanta, eftersom jag senare måste 
tänka extra noggrant på vad jag kan prata om med dem när vi träffar 
varandra utanför bikten.

5
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Du kan mejla dina frågor till prästen på 
tidningarna@suk.se. Självklart är du anonym.

 
Är det en synd att köra för fort, 
t.ex. 80 på en 60-väg?

Att köra för fort och bryta trafikreglerna är en synd, och ibland även 
en dödssynd. Om du har en bra motorcykel, goda vägförhållanden,
motorvägen är bred och tom, då kan du lätt köra 150 km/h. Men 
hela tiden finns en fara  att exempelvis ett barn eller ett rådjur. 
Genom att köra fort utsätter du dig själv och andra för faror som kan 
leda döden. Så det bättre är att köra lagligt, lite långsammare men 
med säkerhet. Du kan alltid börja din resa lite tidigare för att hinna 
komma i god tid.

 

Kan man bli präst eller nunna om man suttit 
i fängelse?

Det beror på varför suttit du i fängelse. Det som är gemensamt för 
kyrkorätt och brottsbalken är straff för mord, mordförsök och allva-
rlig och avsiktlig skada på den andra personen. Om någon har gjort 
en av dessa då kan man inte bli präst eller nunna. 

7
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Kalendarium

1-3 December
PUKis-läger
MJUK - Läger + Årsmöte

r

Information om aktiviteterna finns på 
respektive förenings hemsida.

8-10 December
SUK Väst - Regionsläger

Aktiviteter i december:
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Hör gärna av dig på tidningarna@suk.se 
om du vill tipsa oss om en aktivitet.

16 December
SUK’s Väst - Barndag

15-17 December
SUK´s S - Ministrantläge
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“Ljuset lyser i mörkret 
och mörkret har inte 
övervunnit det.” 
Joh 1:5



Nästa nummer  
kommer innan jul

Vill du skriva för Sanctus eller har du 
tips på vad vi skall skriva om kan du 
mejla oss på tidningarna@suk.se
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SU
K 

- R
ik

sf
ör

bundet Sveriges Unga Katoliker

POSTTIDNING B

Avsändare:
Johannes Paulus IIs
pastoralcentrum, SUK
Box 2150
103 14 Stockholm

sanctus 
gratis!

STÖD RIKSFÖRBUNDET

Bli medlem och få

Som medlem får du dessutom

-rösträtt vid SUKs årsmöte
-Olycksfallsförsäkring vid SUK-arrangemang

Bli medlem på www.suk.se


